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	Promuovere iniziative di innovazione e potenziamento dei Poli Tecnico-Professionali (PTP)


Prot.n. 1096/C4 
	Progetto:
	LAB.INT – LABoratoriALITA’ e INTernazionalizzazione per il PTP dell'informazione e dei servizi applicati alla comunicazione


	Attività :
	Potenziamento dei laboratori didattici in situazione
Laboratori di innovazione di prodotto e di idee


Stiamo organizzando una Learning Week in cui si svilupperà un progetto creativo utilizzando  stampanti 3D.
Vuoi partecipare?

Per questo progetto non ci servono i tuoi voti, ma la tua voglia di metterti alla prova in un’attività creativa
Nell’ambito del Bando Fondazione Cariplo “ Promuovere iniziative di innovazione e potenziamento dei Poli Tecnico-Professionali (PTP)”, ti offriamo la possibilità di partecipare a una settimana di attività in cui sarai impegnato, con altri studenti anche di altri istituti, nella creazione di un prodotto con l’ausilio di stampanti 3D.
Il progetto è  promosso da ITET “G.MAGGIOLINI”  - Via Spagliardi, 19 - 20015 Parabiago (MI) nell’ambito del  Polo per lo Sviluppo delle Competenze nel Settore dell'Informazione e dei Servizi Applicati alla Comunicazione e mette a disposizione n. 5  posti per partecipare al  laboratorio  “Innovazione di Prodotto e di Idee” che si terrà presso  L’Università Carlo Cattaneo di Castellanza  dal 18 Aprile 2016 al 22 Aprile 2016  per complessive 30 ore  (da lunedì a venerdì  dalle 10.00 alle 17.00 ) 
Ambito di svolgimento

Il progetto prevede una settimana di lavoro intenso durante la quale si alterneranno lezioni interattive sulla progettazione e sulla stampa 3D, lavori di team building, esercizi su tecniche di presentazione (presentation skills) e lavori di gruppo per la realizzazione del project work finale.

Il progetto verrà attivato e realizzato negli spazi di SmartUp - Laboratorio di Fabbricazione Digitale della LIUC Università Cattaneo.
Destinatari

Il progetto “Innovazione di Prodotto e di Idee”  è rivolto agli studenti di classe quarta degli indirizzi SISTEMI INFORMATIVI AZIENDALI, AMMINISTRAZIONE FINANZA E MARKETING, RELAZIONI INTERNAZIONALI e COSTRUZIONE AMBIENTE E TERRITORIO.
Documenti richiesti  per la candidatura

· Modulo di candidatura 
· Lettera motivazionale 
Modalità d’invio della candidatura

La candidatura dovrà essere consegnata alla prof.ssa Rezzonico Isabella in Ufficio Alternanza entro il giorno 21 marzo 2016.

Selezione
La selezione dei beneficiari avverrà in due fasi, secondo la seguente procedura: 

Prima fase:

· verifica della completezza della  documentazione
· verifica della motivazione 

Seconda fase (solo per chi supera la prima fase)

· colloquio

Modalità organizzative
Durante la settimana ogni studente raggiungerà autonomamente la sede dell’Università LIUC a Castellanza.
Pranzo a carico degli studenti partecipanti.
L’Università è facilmente raggiungibile con un autobus che parte dalla stazione di Legnano.

Per maggiore completezza si segnala  il link dove trovare tutte le informazioni per raggiungere l'Università con i mezzi pubblici 

http://www.liuc.it/cmgenerale/default.asp?ssito=1&codice=22
Per gli studenti minorenni sarà richiesta  l’autorizzazione scritta  alla partecipazione da parte dei genitori
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