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Circolare n. 134                                                                    Parabiago, 2 dicembre 2016

AGLI  STUDENTI  CLASSI  4^ -  5^
	
	Promuovere iniziative di innovazione e potenziamento dei Poli Tecnico-Professionali (PTP)


Progetto -  LAB.INT – LABoratoriALITA’ e INTernazionalizzazione per il PTP dell'informazione e dei servizi applicati alla comunicazione
Il progetto, promosso nell’ambito del  Polo per lo Sviluppo delle Competenze nel Settore dell'Informazione e dei Servizi Applicati alla Comunicazione mette a disposizione n. 5  posti per partecipare al  laboratorio  WEB MA*GA che si terrà presso Museo MA*GA di Gallarate dal 30 gennaio al 4 febbraio 2017 per complessive 36 ore  (da lunedì al sabato con orario dalle 9.30 alle 16.30 con un’ora di pausa) per gli studenti di classe quarta e quinta degli indirizzi Turismo, Amministrazione Finanzia e Marketing, Relazioni Internazionali, Sistemi Informativi Aziendali, Costruzioni Ambiente e Territorio.
Ambito di svolgimento

Il progetto prevede la realizzazione di un laboratorio intensivo dedicato ad una specifica sensibilizzazione degli studenti verso l'uso della tecnologia attraverso l’occhio dell’arte.

L’attività si articolerà con la realizzazione di una serie di cortometraggi, video d’artista o scatti fotografici di luoghi simbolo del “volo” nel nostro territorio (Volandia, Agusta Westland, Parco del Ticino) successivamente condivisi sul web come un’opera d’arte realizzata a più mani, in uno spazio virtuale creato durante il laboratorio.

Il volo come metafora del desiderio dell’uomo di migliorarsi è il tema del percorso e della mostra che i ragazzi allestiranno presso gli spazi del Museo MaGa e che inaugurerà sabato 04-02-17 al termine della learning week.
Il progetto verrà attivato e realizzato negli spazi del Museo MA*GA con sopralluoghi a Volandia e al Campo della Promessa (Parco Ticino) e con la collaborazione dell’artista Francesco Bertocco a cui sarà affiancato il personale scientifico del MA*GA, Alessandro Castiglioni, Francesca Chiara, Lorena Giuranna.

Destinatari

Il progetto “WEB MA*GA” è rivolto agli studenti del  quarto e quinto anno degli indirizzi Turismo, Amministrazione Finanzia e Marketing, Relazioni Internazionali, Sistemi Informativi Aziendali, Costruzioni Ambiente e Territorio.

Documenti richiesti  per la candidatura

· Modulo di candidatura 

· Lettera motivazionale
Modalità d’invio della candidatura

La candidatura, da ritirare in ufficio Alternanza Scuola Lavoro, dovrà essere riconsegnata al prof Ferrario Gianluigi entro il giorno 16/12/2016
Selezione

La selezione dei partecipanti avverrà secondo la seguente procedura: 

- verifica della completezza della documentazione

- verifica della motivazione 
Modalità organizzative
Durante la settimana al MA*GA  ogni studente raggiungerà autonomamente la sede del Museo a Gallarate ed avrà a disposizione un’ora di pausa pranzo libera.
Per gli studenti minorenni sarà richiesta  l’autorizzazione scritta alla partecipazione da parte dei genitori e la liberatoria per la pausa pranzo (Il Museo MA*GA ha uno spazio BAR al suo interno aperto dal martedì al sabato).

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

   (Prof.ssa Daniela Lazzati)
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